

# 丁亚勇:从驻港军人到致富“头雁”

马晓冲

放弃政策性安置自主创业,丢下年收入几十万元的私营企业老板不做,返乡担任村干部……5年来,他退伍不褪色,用一颗亲民、爱民、为民的赤子之心,团结带领村“两委”一班人苦干实干,让一个“软弱涣散”的后进村发生了美丽蝶变。

他叫丁亚勇,现任固始县徐集镇花棚村党支部书记、村委会主任。近日,他被固始县有关部门推荐为2022年度信阳市最美退役军人。

1999年底,丁亚勇应征入伍。2008年,因政治军事素养过硬,光荣成为驻港部队的一员。2012年香港回归15周年庆祝活动,因油料保障工作成绩突出,受到团级嘉奖,成为丁亚勇一生的骄傲。

2015年11月退役时,作为四级军士长的丁亚勇,完全可以被安排一个令人满意的工作。但他谢绝党和政府的照顾,决定外出打拼,自主创业。

2017年3月,正当他在苏州集中精力忙于自己年收入达三四

十万的餐饮生意时,老家花棚村党支部、村委会,向他发出了回村担任扶贫专干的邀请。他犹豫再三,毅然返乡,与枯燥的表册数字打起了交道。扎实的作风、出色的成绩,很快得到大伙儿信任,当年9月,徐集乡党委决定由丁亚勇主持花棚村党支部工作。次年8月,在村“两委”换届选举中,他顺利当选为村党支部书记、村委会主任。

丁亚勇接手支部书记时,村里的状况一言难尽。村部房子七漏八淌,党员干部人心涣散,群众对干部多有怨言。人们把眼睛瞪得大大的,看丁亚勇怎么踢开头三脚。

通过走访,丁亚勇决定从“贫困户识别”和“低保户评定”这两个群众最关心的问题抓起。他带领村“两委”一班人不畏艰难、克服阻力,对照国家政策,认真摸排甄别,大小会议开了几十场,多次进行动态调整,不符合贫困户条件的坚决退出,不该享受低保政策的一律取消。群众对此赞不绝口,夸他“一碗水端得平”。

群众的支持,给丁亚勇增加了工作的底气。他先期垫资10万元对村部房屋进行维修,建成了标准化的党群服务中心。接着,他积极

向上级争取项目资金,实事好事一件接一件,件件办到群众心坎里。

投资20万元的文化扶贫项目顺利完成,村里有了文化广场和各种体育器材,村民闲暇时间也能像城里人一样健身娱乐了;新修村组水泥路17公里,井沿、界沟等10个村民组1800多口人的出行难问题彻底得到解决,大小车辆进出自如,村民露出了舒心的笑容;2020年盛夏时节,丁亚勇一个月忙前忙后没停歇,终于把自来水厂如期建成,群众说:“这水比蜜还要甜啊!”

这几年,丁亚勇更是全村最忙的人。他10多次往返苏州、上海等地,引资建设扶贫车间2家,使本村及邻村120多名贫困人口在家门口实现了就业,每人年收入在3万元左右。疫情防控、农业生产、人居环境整治、“五星”支部创建……“5+2”“白+黑”是他的工作常态,丁亚勇连年受到徐集镇党委的表彰。

去年以优异成绩被录用为国家公务员的丁亚勇,目前仍然担任花棚村党支部书记、村委会主任职务。他表示将永葆党员本色,一辈子为父老乡亲服好务。



近日,在光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社,农民正用无人植保机给油菜田里油菜苗喷洒叶面肥。入冬后,该县各地农民抢抓农时,做好小麦、油菜田间施肥、除草等管理工作,田间地头一派忙碌景象。  
谢万柏 摄

## 优化营商环境 助推高质量发展

### 新县推进社会信用体系建设擦亮“信用新县”名片

本报讯(聂建武 王丽君)“我们要以更强决心、更严要求、更大力度狠抓社会信用体系建设,在优化营商环境上持续发力,确保第四季度信用环境指标不断提升……”近日,在新县社会信用体系建设工作新闻发布会暨工作推进会上,新县发改委负责人蔡宇文如是说。

推进信用体系建设,打造一流营商环境。今年以来,新县围绕夯实信用基础建设、加强诚信宣传、实施信用分级分类监管、开展信用惠民便企工程等方面,不断擦亮“信用新县”名片,扎实

开展诚信教育宣传活动56场次,信用体系建设专题培训会38场次,营造了诚实守信的良好社会风尚。

除此之外,为守护信用额度,用好信用融资,新县结合县域实际开发出了民生领域“信易游”“信易批”等11款信用产品,持续不断为中小企业服务,不仅让信息共享初具规模,信用意识根植人心,更让守信者真正获得了信用红利。

发布会现场,新县政府办副主任黄智博详细介绍了新县营商环境工作开展亮点情况。新县财

政局、税务局、政务数据局等单位负责人也分别就信用承诺应用、税务领域“信用+风险”监管体系改革、实施联合奖惩等问题回答了记者提问。

“接下来,新县将不断健全完善以信用为基础的新型监管机制,持续推进社会信用体系建设,在优化信用环境工作上强短板、补弱项,不断拓展信用分级分类监管领域,创新丰富信用服务产品,以高质量信用建设推动营商环境进一步优化,让社会信用体系建设的成果惠及更多老区群众。”蔡宇文表示。

县区

传真



## 筑牢稳定基石

### 潢川县桃林铺镇深入开展矛盾纠纷化解工作

本报讯(潢 轩)为进一步提高辖区群众的满意度和幸福感,近日,潢川县桃林铺镇深入开展矛盾纠纷化解工作,切实抓好源头预防、综合治理等重点工作,努力把问题解决在基层,化解在萌芽。

紧抓排查不放松。该镇坚持“镇不漏村、村不漏户、户不漏人、人不漏事”的原则,结合巩固脱贫攻坚成果走访、“百千万”平安建设大走访活动,全面摸排各类矛盾纠纷、信访隐患,并分类建立台账,摸清底数,弄清实情,找准原因,逐件分析研判。

化解矛盾解民忧。该镇针对摸排出的矛盾纠纷,逐项梳理,将责任划分到人,并明确化解时间节点,做到应调尽调、及时化解,力争做到小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交,最大限度将矛盾隐患化解在萌芽状态。

跟踪回访求实效。该镇建立和落实回访制度,对已经调解成功的矛盾纠纷,定期开展电话回访、上门回访,加强与矛盾纠纷双方联系,掌握思想动态,了解实际诉求,以“真心、耐心、细心”的工作方式,换取老百姓的“放心”,确保群众的合理诉求得到解决,保证矛盾纠纷真正化解。

截至目前,该镇领导干部、村“两委”干部走访落实矛盾化解机制,建立工作台账。共入户走访13189户14712人,排查矛盾纠纷130件,化解126件,化解率达96%以上。

## 保障群众安全

### 浉河区董家河镇开展自建房安全隐患排查整治“回头看”工作

本报讯(李晓冉)为落实好房屋建筑安全隐患排查整治工作,切实保障人民群众生命财产安全,近日,浉河区董家河镇迅速行动,组织镇、村干部,深入开展自建房安全隐患排查整治“回头看”工作。

筑牢安全意识。该镇党委、政府遵循守土有责、守土尽责的要求,坚守安全底线。召开房屋安全专项整治“回头看”工作部署会,认真按照“谁拥有谁负责、谁使用谁负责、谁主管谁负责、谁审批谁负责”的原则,要求全体镇、村干部持续提高思想认识,坚决筑牢安全意识,依法依规排查经营性自建房安全隐患,逐步建立农村房屋安全管理长效机制。

聚焦排查重点。该镇按照全面摸底、分类排查、重点整治、逐户推进的工作方案,对全镇25个村(居)的经营性自建房开展“回头看”排查,重点聚焦用于出租或仓储的房屋,增加楼层或改变承重结构的房屋以及用作经营的农村自建房,对房屋建造年代、结构类型、经营安全性、房屋建设手续合规性等情况进行全面的摸排登记,并录入河南省房屋建筑安全隐患信息管理系统。全面归集数据信息,逐村逐栋建立台账,确保排查结果真实到位。

突出宣传教育。该镇组织建筑施工企业和25名建筑工匠参加浉河区农村建筑工匠培训会,掌握相应技能。向群众发放《“农村自建房安全常识”一张图》1200张,在选址、房屋布局、地基基础、墙体砌筑、施工安全等方面对自建房建造进行安全提示,严禁违规改造、违法搭建、擅自变动承重结构等行为,普及房屋建筑使用安全知识,从源头上化解风险。